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. Asagida verilen agikliklarin hangisinden sadece sinir geger?

A) Foramen rotundum
B) Foramen ovale

C) Foramen jugulare
D) Foramen spinosum

E) Foramen magnum

. Basin rotasyonunu sinirlayan ligament asagidakilerden hangisidir?

A) Ligamentum flavum

B) Ligamentum nuchae

C) Ligamenta alaria

D) Ligamentum longitudinalis anterior

E) Ligamentum longitudinalis posterior

. Ayagina eversiyon yaptiramayan bir kiginin hangi siniri zedelenmistir?

A) Nervus peroneus profundus
B) Nervus peroneus superficialis
C) Nervus tibialis

D) Nervus femoralis

E) Nervus plantaris lateralis

. Asagida verilen eslestirmelerden

A) Elin fleksiyonu - Musculus brachioradialis
B) On kolun supinasyonu - Musculus biceps brachii
C) On kolun fleksiyonu - Musculus coracobrachialis
D) Kolun i¢ rotasyonu - Musculus teres minor

E) Kolun dis rotasyonu - Musculus teres major

hangisi

dogrudur?

. Gegirdigi bir kaza sonucunda manubrium sterni'si sivri bir cisimle delinen bir kiside asagidaki

damarlardan hangisinin yaralanma riski en fazladir?

A) Vena cava superior



B) Arcus aortae
C) Vena jugularis interna
D) Vena brachiocephalica sinistra

E) Vena brachiocephalica dextra

. Asagidaki venlerden hangisi vena portae hepatis'e direkt olarak acilmaz?

A) Vena gastrica dextra

B) Vena gastrica sinistra

C) Venae paraumbilicales

D) Vena pancreaticoduodenalis superior posterior

E) Vena gastroomentalis dextra

. Asagidaki venlerden hangileri vena cava inferior’a direkt olarak acihr?

. Vena suprarenalis dextra
1. Vena suprarenalis sinistra
lll.Vena ovarica dextra
IV.Vena ovarica sinistra
V.Venae hepaticae

A)L-11- 11
B)I-1ll-V
C)ll-1I-1V
D)IIl-IV-V
E)II-IV-V

. Asagidaki arterlerden hangisi medulla spinalis’i beslemez?

A) Arteriae sacrales laterales

B) Arteria vertebralis

C) Arteriae intercostales posteriores
D) Arteriae intercostales anteriores

E) Arteriae lumbales

. Bir hastada yiiziin sol alt yarisinda, rima palpebrarum’un altinda, mimik kaslarinda paralizi varsa,
lezyonun lokalizasyonu icin asagidakilerin hangisi dogrudur?

A) Sol nucleus nervi facialis

B) Sag nucleus nervi facialis
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C) Sol supraniikleer seviye
D) Sag supraniikleer seviye

E) Ganglion geniculi‘de

Asagidaki sekilde "X ile belirtilen

A) Musculus stapedius

B) Musculus tensor tympani

C) Musculus temporalis

D) Musculus salpingopharyngeus

E) Musculus pterygoideus medialis

Asagidaki organlarin hangisinin afferent lenf damari yoktur?

A) Mide

B) Dalak

C) Karaciger
D) Pankreas

E) Kalp

Asagidaki dural siniislerden hangisi confluens sinuuma agilr?

A) Sinus occipitalis

B) Sinus sagittalis inferior
C) Sinus rectus

D) Sinus transversus

E) Sinus cavernosus

Asagidakilerden hangisi glandula lacrimalis’in parasempatik

A) Nervus petrosus major
B) Nervus lingualis

C) Ganglion ciliare

kas,

asagidakilerden

innervasyonu

hangisidir?

ile ilgilidir?
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D) Nucleus salivatorius inferior

E) Chorda tympani

Perikardiyosentezde yaralanma riski olan arter asagidakilerden hangisidir?

A) Arteria bronchialis sinistra
B) Arteria thoracica interna

C) Arteria pericardiacophrenica
D) Arteria coronaria sinistra

E) Arteria musculophrenica

Asagidakilerden hangisi serebellum lezyonlarinda ortaya g¢ikan bulgulardan birisi degildir?

A) Denge bozuklugu
B) Dismetri

C) Disartri

D) Statik tremor

E) Disdiadokokinezi

Sinir hiicresi istirahat membran potansiyeli, agagidaki iyonlardan hangisinin denge potansiyeline
en yakin degerdedir?

A) Sodyum

B) Potasyum
C) Klor

D) Magnezyum

E) Kalsiyum

Biiyiime hormonu, hiicre igindeki etkilerini agagidaki sinyal iletim mekanizmalarindan hangisi
araciligiyla gosterir?

A) cAMP

B) cGMP

C) Inositol trifosfat
D) Diagilgliserol

E) JAK-STAT

Asagidakilerden hangisi mide asit salgisini arttirmaz?
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A) Gastrin
B) Histamin
C) Asetilkolin
D) Sekretin

E) Vagal uyari

Asagidaki sekilde sinoatriyal diigiim pacemaker hiicresindeki aksiyon potansiyeli egrisi
goriilmektedir. Aksiyon potansiyelinin ok isareti ile gosterilen fazinin olusumundan
asagidakilerden hangisi sorumludur?
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A) Sodyum iyonlarinin hiicre igine sizmasi

B) T- tipi kanallardan kalsiyum iyonlarinin hiicre igine girmesi
C) L- tipi kanallardan kalsiyum iyonlarinin hiicre igine girmesi
D) Potasyumun iyonlarinin hiicre digina gikmasi

E) Potasyum iyonlarinin hiicre igine girmesi

Asagidaki katekolamin reseptorlerinden hangisinin uyarilmasi egzersiz esnasinda iskelet kasi
damarlarinda dilatasyona neden olur?

A) Alfa-1
B) Alfa-2
C) Beta-1
D) Beta-2

E) Beta-3

Aort ve karotis gibi biliyiik damarlarin duvarlarinda bulunan ve solunumun diizenlenmesinde
gorev yapan periferik kemoreseptorler asagidakilerden hangisindeki azalmaya en_fazla
duyarhdirlar?

A) Arteryel kan parsiyel oksijen basinci

B) Vendz kan parsiyel karbondioksit basinci
C) Vendz kan parsiyel oksijen basinci

D) Beyin omurilik sivisi hidrojen iyonu

E) Veno6z kan hidrojen iyonu

Asagidakilerden hangisi trombositlerin glikoprotein llb/llla reseptoérlerine baglanarak
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agregasyonda gorev yapan proteindir?

A) Albiimin

B) Alfa Il makroglobilin
C) Fibrinojen

D) von-Willebrand faktor

E) Seruloplazma

Hiicre disi / hiicre igi orani en fazla olan iyon asagidakilerden hangisidir?
A) Sodyum

B) Potasyum

C) Kalsiyum

D) Fosfat

E) Klor

Bobrekte sodyumun geri emilimi en cok nerede gergeklesir?

A) Proksimal tuibul

B) Distal tlbdil

C) Henle kulbu ¢ikan kolu
D) Henle kulbu inen kolu

E) Toplayici kanallar

Gevsek durumdaki bir iskelet kasinda, aktin lizerinde sarmal sekilde dolanarak, miyozinin
baglanacagi F-aktin noktalarini kapatan protein asagidakilerden hangisidir?

A) Troponin-C
B) Titin

C) Nebulin

D) Tropomiyozin

E) Distrofin

Asagidakilerden hangisi yagli membranlarin sitoplazmada birikmesiyle olugan ve kalpte biriktigi
zaman brown atrofiye neden olan inkliizyon cisimcigidir?

A) Hemosiderin
B) Lipofuksin

C) Lesitin
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D) Fosfatidil kolin

E) Karoten

Epitel hiicresinin bazal kisminda bulunan, yapisinda integrin icererek hiicreyi bazal laminaya
tutturan baglanti tipi asagidakilerden hangisidir?

A) Hemidesmozom
B) Neksus

C) Siki baglanti

D) Zonula adherens

E) Zonula okludens

Terminal bronsiyollerde yogun olarak bulunan, siirfaktan benzeri madde yapimi, detoksifikasyon
ve klor transportunda gorev yapan hiicre asagidakilerden hangisidir?

A) Tip Il pnémosit

B) Tip | pndmosit

C) Firgamsi hticreler (Brush cell)
D) Clara hiicresi

E) Goblet hiicresi

Graniillii endoplazmik retikulumda yapilan 6n protein molekiiliine karbonhidrat, siilfat, fosfat
eklenerek olgunlastiriima igleminin tamamlandigi organel asagidakilerden hangisidir?

A) Diiz endoplazmik retikulum
B) Peroksizom

C) Proteozom

D) Golgi cismi

E) Mitokondri

ince bagirsaklarda bol miktarda bulunan ve isik mikroskobunda bakildiginda "firgamsi kenar"
olarak adlandirilan yapi1 asagidakilerden hangisidir?

A) Sentriol

B) Mikrotibdil

C) Mikrovillus

D) Desmozom

E) Neksus
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Asagidakilerden hangisi spermin kuyrugunun kaynaklandigi organeldir?

A) Peroksizom
B) Mitokondri
C) Golgi

D) Sentriol

E) Endoplazmik retikulum

Plasentanin fetusa ait pargasi asagidakilerden hangisidir?

A) Desidua bazalis

B) Desidua kapsularis
C) Desidua parietalis
D) Kotiledonlar

E) Koryon frondosum

Proteinlerin etkili tampon olma 6zellikleri hangisine baghdir?

A) Bliyik miktarda aminoasit igermeleri
B) Farkli pKa'li aminoasit yan zinciri icermeleri

C) Nétral aminoasitler igermeleri

D) Peptid baglarinin kolayca hidrolize olarak hidrojen ve hidroksil iyonlari tiketmeleri

E) Alfa-heliks yapisinda bliylk miktarda hidrojen baglari icermeleri

Asagidakilerden hangisi hemoglobinin oksijeni daha kolay birakmasina neden olur?

A) 2,3-bifosfogliserat (BPG) tretiminin artigi

B) Metabolik alkaloz

C) Kanda CO; azalmasina yol agan hiperventilasyon

D) Beta subunitlerinin gama subdnitleri ile yer degistirmesi

E) Yiiksek karbon monoksid konsantrasyonlari

Asagidakilerden hangisi sfingozinden sentezlenen bir lipid tiirevi degildir?
A) Kardiyolipin
B) Seramid

C) Gangliyozit

D) Sfingomiyelin
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E) Galaktoserebrozit

Hiicre icinde baslica enerji kaynagi olan adenozin trifosfat (ATP) hangi yapidadir?
A) Fosfolipid

B) Niikleozid

C) Triagilgliserol

D) Niikleotid

E) Glikoprotein

Asagidakilerden hangisi peroksizom‘un gorevlerinden biri degildir?

A) Hidrojen peroksit gibi radikallerin detoksifikasyonu.

B) Pirin ve pirimidinlerin sentezi

C) Fitanik asitin yikimi

D) Safra asitlerinin glisin ve taurinle birleserek safra tuzlarina déntsimi

E) Cok uzun zincirli yag asitlerinin yikimi

Glikolitik yolda en sik goriilen enzim eksikligi agagidakilerden hangisidir?

A) Glukokinaz

B) Fosfofruktokinaz |
C) Aldolaz A

D) Fosfogliserat kinaz

E) Piruvat kinaz

Trikarboksilik asit (TCA) yolunun en 6nemli fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?

A) CO, Uretmek

B) Asetil KoA nin asetil bélimiindeki elektronlari NAD" ve FAD ye transfer etmek
C) Asetil KoA'nin asetil bolimini oksaloasetata okside etmek

D) Asetil KoA'nin asetil béliminin oksidasyonu ile 1si Gretmek

E) Piruvatin ve yag asitlerinin fazlasini uzaklastirmak

Fosfolipidlerin 6zellikleri arasinda asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Her zaman kolin ve gliserol igerirler.

B) Aglikta 6nemli bir enerji kaynagidirlar.
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C) Hiicre membranlarinin baglica bilesenidirler.
D) Genellikle yiikstiz molekiillerdir.

E) Suda ¢6ziinmez yapidadirlar.

Asagidakilerden hangisi yag asidi sentezi esnasinda uzayan yag asidi zincirine iki karbonlu
birimlerin eklenmesini saglar?

A) Glukoz

B) Propiyonil KoA

C) Malonil KoA

D) Beta-ketoagil grup

E) NADPH

Tek karbon sayili uzun zincirli yag asitlerinin yikimi ile olusan iiriin veya uriinler asagidakilerden
hangisinde dogru sekilde verilmistir?

A) Sadece asetil KoA

B) Asetil KoA ve propiyonil KoA
C) Biitiril KoA

D) Dekanoil KoA

E) Palmitoil KoA

Statinler hidroksimetilglutaril-KoA (HMG-KoA) rediiktaz inhibitorii olup HMG-KoA nin
asagidakilerden hangisine doniigiimiinii inhibe ederler?

A) Mevalonat

B) izopentenilpirofosfat
C) Geranilpirofosfat

D) Farnezilpirofosfat

E) Kolesterol

Midenin pariyetal hiicreleri tarafindan iiretilen hidroklorik asidin sindirim iglemindeki fonksiyonu
asagidakilerden hangisidir?

A) Tripsinojenin tripsine yikimini sadlar

B) Alfa-amilazi aktivite eder

C) Pepsinojenin pepsine gevrilmesi

D) Aminoasitlerin sekonder aktif transportunda gérev alir

E) Lipid sindiriminde gorev alir



45. Asagidaki olaylardan hangisinde biyotin gerekli degildir?
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A) Glukoneojenezin ilk enzimi olan pirlivat karboksilaz basamagi
B) Yag asidi sentezinde hiz kisitlayici basamagi olan asetil KoA karboksilaz basamagi

C) Tek karbon sayili yag asidi yikiminda propionil KoA'yr metil malonil KoA'ya geviren propionil KoA
karboksilaz basamagi

D) Losin ve bazi izoprenoid birimleri yikan B-metilkrotonil KoA karboksilaz basamagi

E) Glutamatin karboksillenerek gama- karboksiglutamat birimlerine déntstimdi

Folik asidin katildigi metillenme reaksiyonlarinda tek karbon birimlerinin baslica kaynagi olan
aminoasit agsagidakilerden hangisidir?

A) Aspartik asit
B) Metiyonin
C) Glutamin

D) Serin

E) Sistein

Kistik fibrozis tanisinda kullanilan ter testinde agagidakilerden hangisi degerlendirilmez?

A) Sodyum
B) Kloriir

C) Ozmolalite
D) iletkenlik

E) Potasyum

insiilin asagidakilerden hangisini uyarir?
A) Triagilgliserollin diagilgliserole dénislimi
B) Glukozun yag dokusu igine transportu

C) Yag asidi oksidasyonu

D) Lipoprotein lipazin inaktivasyonu

E) Kan glukoz dlizeyini arttirma

AMP ve GMP nin fazla miktarda yikilmasi idrarda hangisinin artigiyla sonuglanir?

A) Kreatinin

B) Ure
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C) Allantoin
D) Timin

E) Urik asit

DNA ve RNA sentezine katilan substrat ve yapisini olusturan
asagidakilerden

A) Nikleozid monofosfat ve niikleozid trifosfat
B) Niikleozid trifosfat ve niikleozid monofosfat
C) Niikleozid difosfat ve nlikleozid monofosfat
D) Niikleozid monofosfat ve niikleozid difosfat

E) Niikleozid monofosfat ve pirin/pirimidin bazlari

Telomeraz ile ilgili ifadelerden hangisi dogru degildir?

A) Telomeraz enzimi bir revers transkriptazdir.

B) Telomeraz kendi RNA'si olan bir riboniikleoproteindir.

C) 5-TTAGGG-3' yapisinda olan telomerlerin sentezinden sorumludur.
D) DNA tamirinde gorev almaktadir.

E) Telomeraz aktivitesinin azalmasi hiicreyi replikatif yaslanmaya gottrir.

Asagidaki enzimlerden hangisi antioksidan 6zellige sahip degildir?

A) Katalaz

B) Glutatyon peroksidaz
C) Siiperoksit dismitaz
D) Ksantin oksidaz

E) Glutatyon rediiktaz

Asagidakilerden hangisi artmig glukagon diizeylerinin bir 6zelligidir?

A) Artmis glikojen sentezi

B) Laktattan azalmis glukoneogenez

C) Azalmis glikojenoliz

D) Azalmis hormona duyarli lipaz aktivitesi

E) Artmis 3-hidroksiblitirat sentezi

monomerler sirasiyla
hangisidir?
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Vitamin By, ile ilgili agagidaki ifadeleren hangisi dogrudur?
A) Kofaktor formu vitamin B42"nin kendisidir

B) Amino gruplarinin transferinde gorev alir

C) Emilimi igin spesifik bir glikoproteine gerek duyulur

D) Bitkilerde bulunur

E) Eksikligine en fazla diyetteki vitamin yetersizligi neden olur

Asagida verilmis olan mikroorganizma ve sahip oldugu hiicre tipi ikililerinden hangisi dogrudur?

A) Mycoplasma pneumoniae — Okaryot
B) Enterobius vermicularis — Prokaryot
C) Candida albicans Prokaryot

D) L form bakteri Okaryot

E) Treponema pallidum Prokaryot

Asagidakilerden hangisi zoonoz infeksiyonlardan biri degildir?

A) Sarbon
B) Tularemi
C) Bruselloz
D) Triginelloz

E) Difteri

Asagidaki bakterilerden hangisi ya da hangileri in vitro olarak Kkiiltiirde iretilemez?

. Treponema pallidum
1. Neisseria gonorrhoeae
1. Klebsiella granulomatis
V. Mycobacterium leprae
A)lvelll

B) I, Il ve IV

C)L 1, 1, v

D) Sadece |

E) Sadece IV

iki haftalik bir yenidogan, konviilsiyon ve ates nedeniyle hastaneye getiriliyor. Alinan beyin omurilik
sivisinin mikroskobik incelemesinde gram (+) koklar goriliyor. Bakterinin katalaz negatif, CAMP pozitif
ve basitrasine direngli oldugu saptaniyor.
Bu yenidogandaki klinik tabloya neden olan B-hemolitik bakteri asagidakilerden hangisidir?
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A) Streptococcus pneumoniae
B) Streptococcus agalactiae
C) Streptococcus pyogenes
D) Streptococcus mutans

E) Streptococcus anginosus

Asagidaki Clostridium tiirlerinden hangisi norotoksini ile insanda flask (gevsek) paralizilere
neden olmaktadir?

A) Clostridium histolyticum
B) Clostridium botulinum
C) Clostridium septicum
D) Clostridium difficile

E) Clostridium perfringens

Asagidaki bakterilerden hangisi kanli diyareye neden olmaz?

A) Campylobacter jejuni

B) Shigella sonnei

C) Yersinia enterocolitica

D) Enterohemorajik Escherichia coli

E) Vibrio cholerae

Legionella pneumophila’nin bulagma yolu asagidakilerden hangisidir?

A) Kontamine cansiz objelerle temas

B) Kontamine aerosollerin inhalasyonu
C) Cinsel temas

D) Kontamine gida maddelerinin yenmesi

E) Hasta ile direkt temas

Akvaryumculukla ugrasan bir hastanin elindeki ylzeyel deri lezyonundan alinan biyopsi 6rneginden
yapilan kaltarde, fotokromojen ozellikte bir mikobakteri Uretiliyor.
Bu hastada etken olarak oncelikle asagidakilerden hangisi diistiniilmelidir?

A) Mycobacterium marinum
B) Mycobacterium chelonei

C) Mycobacterium tuberculosis
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D) Mycobacterium scrofulaceum

E) Mycobacterium smegmatis

Kronik obstriiktif akciger hastaligi (KOAH) akut alevienmesi tanisiyla hospitalize edilen hastanin balgam
incelemesinde cok sayida gram (-) diplokoklar goruliyor.
Bu hastada en olasi etken asagidakilerden hangisidir?

A) Haemophilus influenzae
B) Pnémokok

C) Moraxella catarrhalis

D) Neisseria gonorrhoeae

E) Pseudomonas aeruginosa

Asagidaki viriislerden hangisi ¢ift iplikli lineer RNA igerir?

A) Rhabdoviriis
B) Filovirlis

C) Retrovirlis
D) Pikornaviriis

E) Reovirls

Asagidakilerden hangisi adenoviriislerin insanlarda neden oldugu hastaliklardan biri degildir?
A) Soguk alginhgi

B) Akut solunum yolu hastalidi

C) Keratokonjunktivit

D) Hemorajik sistit

E) Akciger adenokarsinomu

Hepatit C viriisii infeksiyonunda viriis yiikii agagidaki testlerden hangisi ile belirlenir?

A) Serumda kantitatif HCV-RNA
B) Serumda kantitatif HCV-DNA
C) Lokositlerde kantitatif HCV-RNA
D) Lokositlerde kantitatif HCV-DNA

E) Lokositlerde kantitatif HCV kaltari
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Asagidakilerden hangisi doku, organ ve hiicrelerdeki 6zgiil niikleik asitlerin belirlenmesinde
kullanilan molekiiler yontemlerden birisidir?

A) Northern blot hibridizasyon
B) Dot/slot blot hibridizasyon

C) Western blot hibridizasyon
D) In situ hibridizasyon

E) Pulsed field jel elektroforez

Asagidakilerden hangisi ya da hangileri eseyli spordur?
. Bazidiospor
Il Sporangiospor
1. Blastospor
IV. Oospor

A) LI IV

B) Il ve IV

C)L 1

D) Sadece |

E) Sadece Il

infekte doku o6rneklerinde sklerotik cisimcik goriilmesi asagidaki mantar infeksiyonlarinin

hangisi igin tanisal deger tasir?

A) Kandidiyazis
B) Migetom

C) Sporotrikozis <b?< b=""> </b?<>

D) Kromoblastomikozis

E) Aspergillozis

Yetmis bes yasindaki bir kadin hastanin, diyabetik ketoasidoz tanisi ile hastaneye yatiriigindan sonraki
10. glinde burun kanatlarindan baslayarak, sinuslere yayilan, siyah renkli, nekrotik bir lezyon geligiyor.
Lezyondan alinan  6rnedin  direkt  incelemesinde  septasiz, genigs  hifler  goriliyor.
Bu hasta icin en olasi tani asagidakilerden hangisidir?

A) Rinoserebral aspergilloz
B) Sinonazal aspergilloz
C) Kutanoz kriptokokkoz
D) Rinoserebral zigomikoz

E) Kutanéz histoplazmoz
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Asagidaki kan ve doku protozoonlarindan hangisi Ixodes tiirii kenelerin isirmasiyla insanlara
bulasir?

A) Trypanosoma cruzi
B) Leishmania tropica
C) Babesia microti

D) Toxoplasma gondii

E) Plasmodium falciparum

Asagidaki helmintlerden hangisinin erigkin formu akcigerde eozinofilik pnéomoni tablosu
olusturur?

A) Ascaris lumbricoides

B) Strongyloides stercoralis
C) Necator americanus

D) Paragonimus westermani

E) Fasciola hepatica

Yalnizca trofozoit formu olan ve ilirogenital sisteme yerlesebilen protozoon asagidakilerden
hangisidir?

A) Leishmania donovani
B) Trichomonas vaginalis
C) Toxoplasma gondii

D) Entamoeba histolytica

E) Giardia lamblia

Asagidakilerden hangi ylizey tanimlama kiimesi (CD) sadece T lenfositlerde bulunur?

A)CD2
B) CD3
C)CD19
D) CD56

E) CD16

Asagidakilerden hangisi dogal bagisikhigin bilesenlerinden birisi degildir?
A) Sitotoksik T lenfositleri

B) Fagositik hiicreler

C) NK hicreleri
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D) Kompleman

E) Epitel hiicreleri

Tip Il asin duyarlilik reaksiyonlari ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Hiicresel agiri duyarlilik reaksiyonudur.
B) immiin kompleks hastaligi olusturur.

C) IgG ve IgM bu reaksiyonda rol alir.

D) Antihistaminikler bu reaksiyonu durdurur.

E) Arthus reaksiyonu tip Il agiri duyarliligidir.

iskemik hiicrede saptanan yaglanmanin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Hicre iginde pH'in diismesi

B) Hiicre igine asiri kalsiyum girmesi

C) Hiicre iginde glikojen deposunun azalmasi
D) Hiicre iginde protein sentezinin durmasi

E) Hiicre iginde asiri su birikmesi

Apopitozun en karakteristik mikroskobik bulgusu asagidakilerden hangisidir?
A) Apopitotik cisimler

B) Niikleusunun bizllmesi ve kondanse olmasi

C) Makrofajlarin apopitotik cisimleri fagosite etmesi

D) iltihabin gelismemesi

E) Nikleusun fragmanlara ayriimasi

Klasik yoldan kompleman aktivasyonunu en kuvvetli uyaran faktér agsagidakilerden hangisidir?

A) Mikrobiyal ylizey polisakkaritleri
B) immiinglobiilin A

C) Mannoza bagh lektin

D) Gram negatif bakteriler

E) immiinglobiilin M

Yumusak dokuda yara iyilesmesinin son asamasi olan yara geriminden sorumlu hiicre
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asagidakilerden hangisidir?

A) Fibroblast

B) Makrofaj

C) Miyofibroblast
D) T lenfosit

E) Endotel hiicresi

Asagidaki tiimorlerin hangisinde amiloid birikimi goriilmez?

A) Tiroid meddiller kanseri

B) Undiferansiye mide kanseri
C) Feokromasitoma

D) Prolaktinoma

E) Prostat kanseri

Paravertebral pleksus yolu ile sikhkla metastaz yapmasi beklenen malign tiimoér asagidakilerden
hangisidir?

A) Akciger karsinomu

B) Prostat karsinomu

C) Siirrenal korteks karsinomu
D) Osteosarkom

E) Bobrek hicreli karsinom

Yumusak doku kaynakh sarkom tanisi alan ve iki yil aralikli yliksek doz radyoterapi uygulanan bir
hastada on iki yil sonra radyoterapi alaninda tumor saptaniyor.
Bu tiimoriin en olasi tanisi agagidakilerden hangisidir?

A) Osteosarkom

B) Malign fibréz histiositom
C) Akut losemi

D) Hodgkin lenfoma

E) Bazal hiicreli karsinom

Yiksek oranda kalsifikasyon gosteren, Flexner Wintersteiner ve Homer-Wright tipi rozetler
goriilebilen gocukluk ¢agi kiigiik yuvarlak mavi hiicreli tiimorii agagidakilerden hangisidir?

A) Retinoblastom

B) Wilms timori
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C) Akut lenfoblastik 16semi
D) Rabdomyosarkom

E) Ewing sarkomu

Asagidakilerden hangisi tip 2 asiri duyarlihk érnegidir?

A) Atopik brongiyal astim
B) Kontakt dermatit

C) Poliarteritis nodosa

D) Antifosfolipid sendromu

E) Romatoid artrit

Asagidaki hastaliklardan hangisinde T hiicre bozuklugu izlenmez?

A) Wiskott-Aldrich sendromu

B) Hiperimmuinglobdilin M sendromu
C) Di George sendromu

D) Agir kombine imm{inyetmezlik

E) Kronik graniilomatdz hastalik

Kalp kapaklarinin birbirlerine yapigsmasi sonrasi olusan darlik nedeni olan komissiiral fiizyon
asagidaki hastaliklardan hangisi i¢in karakteristik bir bulgudur?

A) infektif endokardit

B) Akut romatizmal ates
C) Kalsifik aort stenozu

D) Mitral kapak prolapsusu

E) Libman-Sacks endokarditi

On bes yasinda bir erkek hastada boynun sol tarafinda yavas blylyen, agrisiz ve antibiyotik tedavisine
cevap vermeyen lenfadenopati saptaniyor. Lenf nodunun kesitlerinde az sayida, patlamig misir
formunda dev hiicreler ve mikst inflamatuvar hiicre infiltrasyonu saptaniyor. Dev hiicreler CD20 pozitif,
EBV, CD15 ve CD30 negatif olarak bulunuyor.
Bu hastada en olasi tani agagidakilerden hangisidir?

A) Lenfositten zengin tip Hodgkin hastaligi
B) Mikst selliiler tip Hodgkin hastalgi

C) Lenfosit baskin tip Hodgkin hastaligi
D) Nodililer sklerozan tip Hodgkin hastaligi

E) Lenfoblastik lenfoma
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Asagidaki tiimorlerin hangisinde yiliksek oranda K-RAS onkogen mutasyonu saptanmasi
beklenir?

A) Kiguk hiicreli akciger karsinomu

B) Akciger adenokarsinomu

C) Mezotelyoma

D) Skuamdz hiicreli akciger karsinomu

E) Akciger karsinoidi

Asagidaki ailevi poliposis sendromlarindan hangisinde genetik gecis beklenmez?

A) Gardner sendromu

B) Peutz-Jeghers sendromu
C) Muir Torre sendromu

D) Cowden sendromu

E) Cronkite-Canada sendromu

Elli sekiz yasinda uzun suredir polistemia vera tanisi ile takip edilen erkek hastada, karacigerde hizla
blyime ve agri geligmig, bir hafta iginde fulminan hepatit tanisi  konmustur.
Bu hastada karacigerde gelisen tablodan sorumlu hastalik asagidakilerden hangisidir?

A) Reye sendromu

B) Yaygin karaciger metastazi
C) Otoimmn hepatit

D) Budd-Chiari sendromu

E) Wilson hastalidi

Akut bobrek yetmezligi tanis1 sonrasi hayatini kaybeden bir hastanin otopsisinde bobrekte proksimal
tubdllerde blok tarzi genis nekrozlar saptanmistir.
Bu hastada bobrek patolojisinin en olasi nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) iskemik tip akut tiibiiler nekroz
B) Toksik tip akut tiibller nekroz
C) Multiple miyelom

D) Rabdomiyoliz

E) Tedavi alan Burkitt lenfoma

Yirmi iki yasindaki kadin hasta over timori tanisi ile opere ediliyor. Cikarilan timér dokusunda skuaméz
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epitel, kikirdak ve kemik dokulari arasinda natiru belirlenemeyen tubuler ve epiteliyal dokular ayrica

immatar noroepiteliyal dokular
Bu hastada en olasi tani agsagidakilerden hangisidir?

A) Ser6z kistadenokarsinom
B) Benign teratom

C) Malign teratom

D) Monodermal teratom

E) Gonadoblastom

Asagidaki tiroid kanserilerinin hangisinde ¢ekirdek 6zellikleri tani koydurucudur?

A) Papiller karsinom

B) Folikiiler karsinom

C) Anaplastik karsinom

D) Skuamoz hiicreli karsinom

E) Mediiller karsinom

Asagidakilerden hangisi malign melanom gelisme riskini arttirmaz?

A) Uzun sire giines 1sigina maruz kalma
B) Displastik nevis varligi

C) Spitz neviis

D) Dev konjenital nevis varligi

E) Kseroderma pigmentozum

Asagidakilerden hangisi_en sik goriilen benign kemik tiimériidiir?

A) Osteokondrom
B) Osteom

C) Osteoid osteom
D) Osteoblastom

E) Osteosarkom

izleniyor.

Cocukluk caginda serebellumun hemisferlerine yerlesen ve siklikla kistik karakterde olan,
Rozenthal fibrillerinin goriilmesi ile karakterize diigiik grade tiimor asagidakilerden hangisidir?

A) Mediilloblastom
B) Fibriller astrositom

C) Glioblastoma multiforme
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D) Pilositik astrositom

E) Pleomorfik ksantoastrositom

Uzun sure sigara icen 45 yasindaki kadin hasta sag memesinde kizariklik ve hassasiyet nedeniyle
klinige basvuruyor. Yapilan meme biyopsisinde duktuslarin keratin tikaglari ile dolu oldugu gérultyor.
Bu hastadaki en olasi tani asagidakilerden hangisidir?

A) Lenfositik mastopati
B) Zuska hastaligi

C) Mondor hastalii

D) Paget hastalidi

E) Akut mastit

Yarilanma 6mrii 10 saat olan ve 1. derece kinetikle yikilan bir ilag, kararli duruma ulagmigken, yan
etki yarattigi icin kesilmistir. Kag yari omiir sonrasi bu ilag toksikasyon yaptigi plazma
seviyesinin %3’line iner?

A) 1 yari 6mir
B) 2 yari 6mir
C) 3 yari 6mir
D) 4 yari 6mir

E) 5 yari 6mir

cAMP artisi ile meydana gelmeyen biyolojik etki agagidakilerden hangisidir?

A) ( + ) inotrop etki

B) Bronkokonstriksiyon
C) Lipoliz

D) ( + ) kronotrop etki

E) Bobreklerde su tutulumu artigi

ilag gelistirme sirasindaki faz galigmalarinin hangilerinde, galisma siireci belli bir zaman dilimine
sinirh degildir?

A)Faz 1
B)Faz 2
C)Faz1+Faz3
D)Faz 4

E)Faz 1+ Faz2
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Dar acili glokomu olan 66 yasinda erkek hastada, tek gozde kizarma ve agri sikayeti mevcuttur.
Tabloyu olusturan asagidaki ilaglardan hangisidir?

A) Klonazepam
B) Travoprost
C) Klomipramin
D) Ekotiofat

E) Fizostigmin

Asagidaki kolinerjik etkili maddelerden hangisinin etkileri, atropin tarafindan en az bloke edilir?

A) Karbakol

B) Asetilkolin

C) Muskarin

D) Pilokarpin

E) Metakolin

Noradrenalini adrenaline doniistiiren enzim ve aktivatorii asagidakilerden hangi ikilide dogru

olarak verilmistir?
Enzim Aktivator

A) Dopamin beta hidroksilaz Kalsiyum

B) Fenilalanin hidroksilaz Glukokortikoid

C) Tirozin hidroksilaz Benserazid

D) Feniletanolamin N-metiltransferaz- Glukokortikoid

E) L aa dekarboksilaz Pridoksin

Asagidakilerden ilaglardan hangisi katekolaminerjik aktiviteyi arttirmaz?

A) Amfetamin

B) Kokain

C) Glukokortikoidler
D) Rezerpin

E) Fenelzin

Acil servise carpinti, bas doénmesi sikayetiyle basvuran 26 yasinda erkek hastada paroksismal
supraventriktler tasikardi tespit edilmigtir.
Bu hasta i¢in ideal farmakolojik tedavi agagidakilerden hangisidir?

A) Lidokain
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B) Flekainid
C) Adenozin
D) isoproterenol

E) Prokainamid

LDL kolesterolii diisiirmede en etkili olan lipid diigiiriicii hangisidir?

A) Rosuvastatin

B) Gemfibrozil

C) Nikonitik asid (Niasin)
D) Kolestiramin

E) Ezetimib

Adenozin difosfat (ADP) bagimh trombosit agregasyonunu, trombositteki ADP reseptorlerine
baglanarak baskilayan antiagregan ilag asagidakilerden hangisidir?

A) Dazoksiben
B) Niktindol

C) Klopidogrel
D) Absiksimab

E) Tirofiban

Oral antikoagiilan ilaglarin etkisini arttiran asagidakilerden hangisidir?

A) Barbittratlar
B) Hipertiroidi

C) Rifampisin

D) K vitamini alimi

E) Kolestiramin

Varyant anjinasi olan bir hastada agsagidaki tedavi yaklagimindan hangisi uygun degildir?

A) Amlodipin
B) Nitrat

C) Diltiazem
D) Nikardipin

E) Vaskiiler cerrahi
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Asagidaki lipid diisiiriiciilerden hangisi lipoprotein A seviyesini azaltirken HDL'yi belirgin
derecede arttirir?

A) Niasin

B) Rosuvastatin
C) Atorvastatin
D) Klofibrat

E) Gemfibrozil

Antidiliretik hormon (vazopressin) analogu ilaglar asagidaki endikasyonlardan hangisinde
kullanilmazlar?

A) Lokal anesteziklerle kombine kullanim (vazokonstriksiyon amaciyl
B) Uygunsuz ADH salinim tablosu tedavisi

C) Kolon divertikil kanamasi tedavisi

D) Enurezis nokturna tedavisi

E) Hemofilide profilaksi amaciyla

Oksitosin ile ilgili siklardan hangisi yanhstir?

A) Oksitosin uterusu nonritmik (devamli) kasar

B) Meme duktus ve alveollarindaki miyoepitelyal hiicrelerin kontraksiyonunu arttirarak sit akigini saglar.
C) ikinci trimestirde abortus amagla kullanilabilir

D) Dogum sonrasi kanama tedavisinde kullanilabilir

E) Oksitosin yliksek dozlarda zayif ditiretik etkiler olugturur

Asagidaki ilaglardan hangisi Parkinson hastaligi tedavisinde kullanilmaz?
A) Apomorfin

B) Amantadin

C) Ropinirol

D) Flufenazin

E) Pramipeksol

Depresyon tedavisi goren 23 yasinda bayan hasta, adet gérememe ve goéguslerinden sut gelme
sikayetiyle doktoruna basvuruyor. Yapilan gebelik testi negatif sonuglaniyor.
Asagidakilerden hangi antidepresanin bu tabloyu olusturma olasiligi en fazladir?

A) Amitiriptilin
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B) Amoksapin
C) Atomoksetin
D) Sitalopram

E) imipramin

Asagidaki ilaglardan hangisi mide asid salinimini baskilamaz?

A) Prostasiklin (PG I2)
B) Serotonin

C) Teofilin

D) Omeprazol

E) Norotensin

Asagidaki ilaglardan hangisi gastrointestinal motiliteyi arttirmaz?

A) Misoprostol

B) Metoklopramid
C) Domperidon
D) Sisaprid

E) Loperamid

Asagidaki antineoplastiklerden hangisi kolinesteraz enzim inhibisyonu sonucu hipersalivasyon
ve diyare gibi kolinerjik yan etkiler olusturabilir?

A) irinotekan

B) Siklofosfamid
C) Metotreksat
D) Busulfan

E) Sisplatin

Asagidaki ilaglardan hangisi diigiik dozlarda, gonadotropin salinimini ve over fonksiyonlarini
stimiile ederken, yiiksek dozlarda gonadotropin salinimini ve over fonksiyonlarini baskilar?

A) Abareliks
B) Goserelin
C) Bromokriptin
D) Octreotid

E) Degareliks
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Asagidaki ilaglardan hangisinin kullanimi sirasinda tremor goériilme olasiligi en azdir?
A) Lityum

B) Amitriptilin

C) Meksiletin

D) Terbutalin

E) Biperiden

Elli dokuz yasindaki bir kadin hasta; halsizlik, yorgunluk ve efor dispnesi sikayeti ile poliklinige
bagvuruyor. Tansiyon arteriyel 110/60 mmHg, nabiz tipi pulsus alternans, kardiyak oskdltasyonunda S3
ve S4 aliniyor. Boyun venoz dolgunlugu artmis, karaciger 2-3 cm ele geliyor, alt ekstremitelerde 2 pozitif
6dem saptaniyor. Cekilen elektrokardiyografide sinls tasikardisi saptaniyor.
Bu hastada en olasi tani agsagidakilerden hangisidir?

A) Kardiyak tamponad

B) infektif endokardit

C) Konjestif kalp yetmezIigi
D) Akut perikardit

E) Akut koroner sendromu

Bir 6nceki soruda sunulan vakanin (121. soru) kesin tanisi asagidaki tetkiklerden hangisi ile
konur?

A) Elektrokardiyografi
B) Telekardiyografi
C) ProBNP

D) Ekokardiyografi

E) Koroner anjiyografi

Bilinen Tip 2 diyabet ve hipertansiyon tanilari ile takip edilen 54 yasinda erkek hasta; ani baglayan nefes
darhgi, gégus agrisi ve soguk terleme sikayetleri ile acile bagvuruyor. Fizik muayenesinde apikal odakta
sistolik Gfaram saptaniyor. Hastanin elektrokardiyografisi asagida gorulmektedir:
Bu hastada en olasi tani agsagidakilerden hangisidir?

A) Atriyal fibrillasyon

B) Akut perikardit

C) Pulmoner emboli

D) Akut anterior miyokard infarktiist

E) Akut inferior miyokard infarktiis



124.

125.

126.

127.

Daha 6nce belirgin bir yakinmasi olmayan 31 yasinda bir erkek hasta, ani baglayan ates, nefes darligi
ve biling bulanikligi tablosuyla hastaneye basvuruyor. Yapilan fizik incelemede 39°C ates, apikal
odaginda 3/6 diyastolik Gflriim, avug igleri ve ayak tabanlarinda kirmizi mor renkli agrisiz lezyonlar
saptaniyor. Ekokardiyografide mitral kapak lzerinde 8 mm gapinda vejetasyon saptaniyor. Hastanin kan
kulturlerinde Staphylococcus aureus Uremesi tespit ediliyor.
Bu hastada olusabilecek asagidaki komplikasyonlardan hangisi immiinolojik mekanizmalarla
olusur?

A) Splinter hemoraji
B) Janeway lezyonlari
C) Osler nodilu

D) Mikotik anevrizma

E) Septik emboli

Acil servise carpinti, fenallk hissi ve nefes darli§i ile bagvuran 54 yasindaki erkek hastanin
elektrokardiyografisinde genis QRS’li, RR araliklari diizenli, 180/dakika hizi olan bir ritm saptaniyor.
Hastanin kan basinci 80/50 mmHg bulunuyor ve hastanin daha énceden koroner arter hastasi oldugu
ogreniliyor.

Bu tabloda ilk yapilacak tedavi agagidakilerden hangisidir?

A) IV lidokain inflizyonu

B) Kalp hizini azaltmak igin dijital inflizyonu
C) Elektrofizyolojik galigma

D) Elektrik kardiyoversiyon

E) Kalp hizini azaltmak igin beta bloker inflzyonu

Asagidaki hastaliklarin hangisinde akcigerlerin rezidiiel voliimiinde artig beklenir?

A) Plevral efflizyon
B) Sarkoidoz

C) Astim

D) Ampiyem

E) Asbestozis

Asagidaki ilaglardan hangisinin astimin idame tedavisinde yeri yoktur?

A) ipratropium bromid
B) Montelukast

C) Salmeterol

D) Omalizumab

E) inhale steroid



128.

129.

130.

131.

Ates, Oksurik ve balgam yakinmalari ile acil servise basvuran 24 yasindaki erkek hastanin fizik
muayenesinde sol akcigerde krepitan raller isitiliyor. Hastanin hemograminda Iokositoz, akciger
grafisinde ise sol akciger orta zonda hava bronkogramlari goruliyor.
Bu hastanin ampirik antibiyotik tedavisinde uygun olmayan se¢enek asagidakilerden hangisidir?

A) Siprofloksasin
B) Moksifloksasin
C) Levofloksasin

D) Klaritromisin

E) Azitromisin

Yirmi sekiz yasinda spor yaparken ani nefes darligi ile acil servise getirilen erkek hastanin yapilan fizik
muayenesinde solunum seslerinin azalmis oldugu ve sol akcigerin solunuma katilmadigi saptaniyor.
Hastanin sol akcigerinde perklisyonda hipersonarite aliniyor. Cekilen akciger grafisinde sol akcigerde
havalanma artisi ve trakenin saga deviye oldugu saptaniyor.
Bu hastada en olasi tani agagidakilerden hangisidir?

A) Pnémotoraks

B) Plevral efflizyon
C) Pulmoner emboli
D) Amfizem

E) Astim

Kirk dort yasinda bir kadin hastanin yapilan tam kan sayiminda hemoglobin diizeyi 6,5 g/dL, ortalama
eritrosit hacmi (MCV) 110 fL bulunuyor.
Bu hastada asagidakilerden hangisi ayirici tanida disiiniilmesi gereken hastaliklardan biri

degildir?

A) Otoimmin hemolitik anemi
B) Aplastik anemi

C) Miyelodisplastik sendrom

D) Karaciger parankim hastaligi

E) Kronik kan kaybi

Kirk bes yasindaki erkek hasta, akut batin nedeni ile acil serviste degerlendirilirken mezenter arter
tikanikhg tespit ediliyor ve yapilan laboratuvar tetkiklerinde l6kosit sayisi 78.600/mm?®, hemoglobin 12,5
gr/dL, hematokrit %38, trombosit 380 bin/mm®, periferik kan yaymasinda miyeloblastlardan olgun
nétrofillere kadar deg@isen hicreler gozleniyor. Fizik muayenede 7 cm agrisiz splenomegali saptaniyor.
Bu hasta igin en olasi tani asagidakilerden hangisidir?

A) Akut miyeloblastik [6semi (AML)
B) Lokomoid reaksiyon

C) Kronik miyeloid 16semi (KML)



D) Kronik lenfositik 16semi (KLL)

E) Akut lenfositik [6semi (ALL)

132. Hairy cell leukemia (tiiylii hiicreli lI6semi) etiyolojisinde rol oynadigi diisiiniilen viral etken
asagidakilerden hangisidir?

A) insan T lenfotropik viriisii - 1 (HTLV-1)
B) insan herpes viriisii - 8 (HHV-8)

C) Epstein - Barr viriisii (EBV)

D) Hepatit C virtisi (HCV)

E) insan T lenfotropik viriisii - 2 (HTLV-2)

133. Polisitemia rubra vera ile ilgili olarak agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Eritropoetin yiksek degildir

B) Eritrosit sedimentasyon orani ylksektir

C) Kan gazinda parsiyel oksijen basinci normaldir

D) Lokosit ve trombosit sayilarinda da hafif artis olabilir

E) Serum B12 diizeyleri yliksek olabilir

134. Asagidaki bobrek hastaliklarindan hangisinde hematiiri gelisme ihtimali en diisiiktiir?

A) Post-streptokoksik glomerilonefrit
B) Wegener graniilomatozu

C) Amiloidoza bagh bobrek tutulumu

D) Lupus eritematozus bobrek tutulumu

E) Renal ven trombozu

135. Asagida verilen elektrokardiyografi 6rnegi, 45 yasinda son dénem kronik bdbrek yetersizligi olan bir
erkek hastaya aittir.
Bu elektrokardiyografi asagidakilerden hangisi ile uyumludur?

v UL LA
| . e — ﬂ;ﬁ'\_.ﬂj V_.r.ln > ;,1_.-‘. “.__5..«’~_ HJ'-":\,x 4 L: '.‘ _\ L

L1])
A) Sol 6n inen koroner arterde (LA aterosklerotik plak tizerine binen trombis
B) Kronik bobrek yetmezligine bagh hipokalsemi

C) Kronik bobrek yetmezligine bagh hiperpotasemi
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D) Hipokalsemiye bagli sol ventrikil disfonksiyonu

E) Sag koroner arterde aterosklerotik plak (izerine oturan trombis

Sepsis ve akut bébrek yetmezligi tanisi ile yogun bakimda yatan hastanin sabah alinan arteriyel kan
gazinda pH 7.2, bikarbonat 16 mEqg/L, karbondioksit %38, sodyum: 130 mEq/L, potasyum 3.8 mEg/L,
klor 98 mEg/L bulunuyor.
Bu hastada anyon agigi (anion gap) kag mEq bulunur?

A)6

B) 16
C)26
D) 30

E) 36

Asagidakilerden hangisi sekonder fokal segmental glomeriiloskleroz (FSGS) nedenlerinden biri
degildir?

A) Eroin kullanimi

B) insan immiin yetmezlik virlisii infeksiyonu
C) Orak hicreli anemi

D) Kriyoglobtilinemi

E) Refll nefropati

Asagidaki kemoterapi ajanlarindan hangisi bir antimetabolit olarak etkisini kanser hiicrelerinin
"S" sentez fazinda inhibisyon yaparak gosterir?

A) Metotreksat
B) Vinkristin

C) Doksorubisin
D) Sisplatin

E) Siklofosfamid

Akciger kiguk hucreli kanseri nedeni ile kemoterapi alan hastada kas kramplari gelismesi Uzerine
yapilan fizik muayenede Chvostek ve Trousseau belirtileri pozitif bulunuyor. Laboratuvar tetkiklerinin
tumor lizis sendromu ile uyumlu oldugu anlasihyor.
Bu hastada asagidakilerden hangisinin goriilme ihtimali en diisiiktiir?

A) Hipopotasemi
B) Hiperfosfatemi

C) Hipermagnezemi
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D) Hiperirisemi

E) Hipokalsemi

Kirk iki yasinda erkek hastanin serum glukoz degerleri asagida verilmigtir:
Aclk kan sekeri: 118 mg/dL

Oral glukoz (75 gr) tolerans testinin 2. saatinde bakilan kan sekeri: 174 mg/dL olarak saptaniyor.
Bu hastada en olasi tani agagidakilerden hangisidir?

A) Normal sonug

B) Diabetes mellitus

C) Bozulmus glukoz toleransi
D) Bozulmus aglik glukozu

E) Bozulmus tokluk glukozu

Amenore ve galaktore sikayetiyle bagvuran hastanin yapilan tetkiklerinde prolaktin diizeyi 100 mg/dL ve
hipofizde de 17 mm adenom teshis ediliyor.
Bu hastanin tedavisinde ilk bagvurulacak yontem hangisidir?

A) Acil radyoterapi

B) Acil cerrahi

C) Stent implantasyonu
D) Proton beam tedavisi

E) Bromokriptin tedavisi

Hashimoto hipotiroidisi nedeniyle takip edilen hastanin kontrolleri sirasinda SGOT 133 U/L, SGPT 79
U/L saptaniyor. ilag ya da alkol anamnezi olmayan hastanin HBsAg (-), anti-HBs (+), anti-HCV (-), anti-
niikleer antikor (ANA) negatif, anti-karaciger bobrek mikrozomal antikor (anti-LKM) pozitif, anti-
mitokondriyal antikor (AMA) (-) saptaniyor.
Bu hastada en olasi tani agagidakilerden hangisidir?

A) Toksik hepatit

B) Otoimmin hepatit

C) Primer biliyer siroz

D) Primer sklerozan kolanjit

E) Kronik viral hepatit

Elli alti yaginda erkek hastada, alkalen fosfataz dlzeyi yliksek ve direkt kafa grafisinde atilmis pamuk
manzarasi gorunimi saptaniyor. Hastaya bu bulgularla Paget hastaigr tanisi  konuluyor.
Bu hastada asagidaki bulgulardan hangisinin birlikte olma ihtimali en azdir?

A) Sagirlik

B) Vertebral lezyona bagh norolojik bulgular



144.

145.

146.

147.

C) Hiperkinetik kalp yetmezligi
D) Osteosarkom

E) Osteomiyelit

Karaciger sirozu nedeniyle takip edilen ve yaygin asiti olan hastanin asidi tuz kisitlamasi ve 100 mg
spiranolakton tedavisine ragmen gerilememistir.
Bu hastada bundan sonraki agamada tedavide en uygun yaklagim agsagidakilerden hangisidir?

A) Tuz kisitlamasi

B) Parasentez

C) Karaciger nakli

D) Spironolakton dozunu 400 mg'a gikarmak

E) Furosemid tedavisine gegmek

Kirk yasinda bir erkek hasta, son g aydir giinde 3-4 defa olan substernal yanma ve regurjitasyon
yakinmasi ile basvuruyor, fizik muayenesi normal bulunuyor.
Asagidaki yontemlerinden hangisi bu hastanin arastiriimasinda segilecek bir tani metodu
degildir?

A) Bernstein testi

B) Bentiromid testi

C) Baryumlu 6zofagus grafisi

D) Manometri

E) Gastroozofajiyal sintigrafi

Asagidakilerden hangisi lilseratif kolitin tipik 6zelliklerinden degildir?
A) Terminal ileit yapabilir.

B) Diffliz bir tutulum vardir.

C) Toksik megakolon en ciddi komplikasyondur.

D) Kronik dénemde kursun boru manzarasi gorilebilir.

E) Mukoza, submukoza ve serozada inflamatuvar hicre infiltrasyonu ve kript apseleri olusur.

Yirmi sekiz yasindaki erkek hastaya kortikosteroid tedavisine bagimli, kronik stirekli seyirli Glseratif kolit
tanisiyla kolektomi yapiliyor. Operasyondan bir yil sonraki rutin kontrolli sirasinda AST: 48 U/L, ALT: 76
U/L, alkalen fosfotaz: 471 U/L, GGT: 185 U/L; anti-HBs (+), anti-HBe (+), anti-HBc (+), anti-HCV (-),
protrombin  zamani 12 saniye, serum albimin diizeyi 4.8 g/dL olarak saptaniyor.
Hafif halsizlik disinda yakinmasi bulunmayan bu hasta igin en_olasi tani asagidakilerden
hangisidir?

A) Kronik hepatit B

B) Kronik hepatit C
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C) Primer biliyer siroz
D) Primer sklerozan kolanjit

E) Nonalkolik steatohepatit

Yirmi iki yasinda bayan hasta, son 6 aydir periyodik olarak ortaya ¢ikan ates ve artrit ataklariyla
basvuruyor. Nefes alirken batma ve karin agrisi yakinmasi da eslik ediyor. Her defasinda farkh bir
ekleminde olan bu yakinmasi sirasinda ateginin 38 dereceye ¢iktigini ifade ediyor. Bir hafta icinde atak
kendiliginden gegiyor.
Bu hastada en olasi tani agsagidakilerden hangisidir?

A) Sarkoidoz

B) Polimiyalji romatika
C) Ailevi Akdeniz atesi
D) Seronegaitif artrit

E) Sistemik lupus eritematozus

Bir onceki soruda (148. soruda) tarif edilen vakada iilkemiz i¢in en sik goérillen mutasyon
asagidakilerden hangisidir?

A) MEFV 694 V
B)E 148 Q

C) BRAF

D) NRAS

E) BAX

Mononoritis multipleks en sik asagidaki klinik sendromlardan hangisinde goriiliir?

A) Poliarteritis nodoza

B) Diabetes mellitus

C) Temporal arteritis

D) Wegener graniilomatozus

E) Skleroderma

Asagidakilerden hangisi Tolosa-Hunt sendromunun 6zelliklerinden birisi degildir?

A) Retroorbital agri

B) Graniilomatoz inflamasyon

C) Her iki cinsiyet esit oranda etkilenmistir.
D) Oftalmopleji

E) Steroidlere cevapsizdir.
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Bes yasindaki gocuk hasta, yiksekten sert zemine diusme sonrasi bilinci kapal sekilde acil servise
getiriliyor. Fizik muayenede ek olarak epistaksis ve yluzde minér abrazyonlar tespit ediliyor.
Bu hastada asagidaki goriintiileme yontemlerinden hangisi ilk tercih edilmesi gereken metottur?

A) Direkt X-ray grafi

B) T1 sekans manyetik rezonans goriintiileme
C) Bilgisayarli tomografi

D) Pozitron emisyon tomografisi

E) T2 sekans manyetik rezonans goriintiileme

Paranoid sizofreni tanili hasta acil servise 39,5 ‘c ates sikayeti ile basvuruyor. Hastanin
oryantasyonunun bozuk oldugu ve rijidite halinin varligi gozlemleniyor.
Bu hastada mevcut duruma agagidakilerden hangisinin neden olmus ihtimali en yiiksektir?

A) Haloperidol dozunu (g glin 6nce arttirmasi
B) iki giin &nce gegirilen mindr cerrahi

C) Hastanin ilaglarini kesmesi

D) Hastanin diizenli alkol tiiketmesi

E) Pnomokokkal menenijitli bir hasta ile yakin temas

Asagidakilerden hangisinde oral mukoza tutulumu en azdir?

A) Liken planus

B) Pemfigus vulgaris
C) Biilléz pemfigoid
D) Pemfigus folicaeus

E) Herpanjina

Elli yasinda insaat isgisi, alt dudakta son Ug¢ aydir yavas blylyen erode papul ile bagvuruyor. YUklu bir
sigara Oykusu ve daha onceden oral I6koplaki tanisi varlhigi égreniliyor. Fizik muayenede submental
bolgede ele gelen 2x2 cm boyutlarinda lenfadenopati saptaniyor.
Bu hastada asagidakilerden hangisi en olasi tanidir?

A) Bazal hiicreli karsinom

B) Seboreik keratoz

C) Aktinik keratoz

D) Skuamoz hiicreli karsinom

E) Malign melanom
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Disiik dogum agirh@i ile gebelik esnasinda sigara igiminin iligkisi arastiriimak isteniyor. Gebelerin ilk
prenatal vizitlerinde sigara Oykuleri aliniyor ve dogum sonrasinda bebegin kilosu olgultyor.
Asagidakilerden hangisi bu galigmayi en iyi sekilde tanimlar?

A) Kesitsel

B) Prospektif kohort
C) Vaka-kontrol

D) Deneysel

E) Retrospektif kohort

Bir toplumda 18-34 yas arasi bayanlarin kilo ortalamasi 52 kg ve standart sapma 7.5 kg olarak
bulunuyor.
Bu galigmdaki bayanlarin % kag¢inin kilosu 59.5 kilogramdan fazladir?

A)% 2
B) % 5
C) %10
D) %16

E) %32

Ates, siddetli yan agrisi, intermittan Oksiiriik sikayeti ile gelen hastada ilk yapilmasi gereken
radyolojik inceleme asagidakilerden hangisidir?

A) Iki yonlii akciger grafisi
B) Apikolordotik grafi

C) Sag lateral dekUbit grafisi
D) Akciger tomografisi

E) Floroskopi

Elli yas ilizerindeki kadinlarda omuz kalga kusaginda agri, eritrosit sedimentasyon hizinda artis
ile seyreden ve diisiik doz steroide iyi cevap veren hastalik agagidakilerden hangisidir?

A) Polimyalji romatika
B) Okranozis

C) Romatoid atrit

D) Gut

E) Osteoporoz

Foramen Luschka - Magendi atrezisi ve 4. ventrikiil dilatasyonu ile hipoplastik serebellar
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hemisferlerle seyreden gelisimsel anomali asagidakilerden hangisidir?

A) Arnold-Chiari malformasyonu
B) Dandy-W alker sendromu

C) Klippeil-Feil sendromu

D) Sirengomyeli

E) Adams-Hakim sendromu

Elli iki yasinda erkek hasta, siddetli bas agrisi sikayeti ile acil servise getiriliyor. Fizik muayenede ense
sertligi, hafif ates, sag gozde pitoz, disa agadiya bakan sasilik saptanan hastanin sag pupili dilate olarak
tespit ediliyor.
Bu hastada asagidaki arterler hangisinde problem olma ihtimali en yiiksektir?

A) Anterior serebral

B) Anterior koroidal

C) Anterior kommiinikan
D) Posterior kommiinikan

E) Orta serebral

Otuz iki yasinda bayan hasta, uyku Kkliniginde insomnia nedeni ile tetkik ediliyor. Hastanin
elektroensefalografik incelemesi esnasinda, uyku teknisyeni saat sabah (glinde hastada verteks
dalgalari, uyku igcikleri ve K kompleksleri saptiyor.
Bu hasta uykunun hangi evresindedir?

A) REM ( rapid eye movements)
B) Evre 1
C)Evre 2
D) Evre 3

E) Evre 4

Dogum salonunda resussitasyon yapilan bir yenidogana son 30 saniyede %100 oksijenle maske-kese
araciligiyla pozitif basingli ventilasyon (PBV) ve goégls kompresyonu (GK) uygulanmis ve bebegin kalp
hizi 56/dakika olarak bulunmustur.
Bu bebege bundan sonraki agamada en uygun yaklasim asagidakilerden hangisidir?

A) PBV ve GK'ye 30 saniye daha devam edilmesi

B) Adrenalin yapilip PBV ve GK'ye 30 saniye daha devam edilmesi
C) Yalnizca PBV'ye 30 saniye daha devam edilmesi

D) Yalnizca GK'ye 30 saniye daha devam edilmesi

E) Serbest akimla sirekli oksijen uygulanmasi

Yenidoganin bas boyun muayenesinde hangi bulgunun saptanmasi ileri inceleme ve tedavi
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gerektirir?

A) Frenulum kisaligi

B) Emme yastikgiklari

C) Epstein incileri

D) Gozlerde kirmizi isik yansimasi

E) Simetrik fasiyal palsi

Nekrotizan enterokolitte asagidakilerden hangisi mutlak cerrahi endikasyonudur?

A) Karin duvarinda eritem

B) Sabit ans

C) Portal vende gaz

D) Pozitif abdominal parasentez

E) Karinda kitle

On sekiz saatlik term bir yenidoganin fizik muayenesinde sarilik saptanmasi durumunda
oncelikle diisiiniilimesi gereken tani asagidakilerden hangisidir?

A) Hemoliz

B) Sepsis

C) Konjenital sitomegalovirls infeksiyonu
D) Neonatal hepatit

E) Biliyer atrezi

intravendz immiinglobiilin tedavisi alan bir gocukta asagidaki asilardan hangisinin yapilmasi
geciktirilmelidir?

A) Hepatit A

B) Polisakkarit pnémokok
C) Kizamik

D) inaktif Polio

E) Hepatit B

Mikroftalmi, iris kolobomu, holoprozensefali, yarik damak ve dudak, polidaktili, konjenital kalp
hastaligi ve polikistik bobregi olan bir cocukta en olasi tani agagidakilerden hangisidir?

A) Trizomi 5
B) Trizomi 8

C) Trizomi 13
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D) Trizomi 18

E) Trizomi 21

Asagidaki dogumsal metabolik hastaliklarinin hangisinde enzim replasman tedavisi basari ile
uygulanmaktadir?

A) Farber hastalidi

B) Adrenoldkodistrofi

C) Gaucher hastaligi

D) Metakromatik I6kodistrofi

E) Homosistin{iri

Asagidaki dogumsal metabolik hastalik-idrar kokusu eslestirmelerinden hangisiyanlistir?

. Dogumsal
metabolik hastalik Idrar kokusu
A) Tirozinemi Lahana
B) Hawkinsin(ri Yiizme havuzu
C) Alkapton(ri Kedi idrari
D) Fenilketondri Kaf
E) izovalerik asidemi Terli ayak

On ginlik bir erkek bebekte aile dykiisii nedeni ile koagllasyon testleri galigiimisg ve trombosit sayisi
155.000/mm°, kanama zamani 4 dakika, protrombin zamani 13 saniye, aktive parsiyel tromboplastin
zamani 42 saniye olarak saptanmigtir.
Bu bebekle ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Trombosit fonksiyon bozuklugu arastiriimalidir.
B) Hemofili olasiligi yliksektir.

C) Faktor VIl eksikligi olabilir.

D) TUm tetkikleri normal sinirlardadir.

E) Mutlaka VWF antijeni ve ricoff galisiimalidir.

Asagidakilerden hangisi vitamin K eksikliginden etkilenmez?

A) Protrombin
B) Stuart prower faktor
C) Protein C

D) Protein S
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E) Antitrombin-III

Yedi yasindaki bir erkek gocuk solukluk nedeni ile bagvurmus; hemoglobin 9 g/dL, MCV 80 fL, retikllosit
sayIsl %5 olarak saptanmistir.
Bu gocugun ayirici tanisinda asagidakilerden hangisi en az diisiiniilmelidir?

A) Otoimmin hemolitik anemi

B) Glukoz 6-fosfat dehidrogenaz eksikligi
C) Hemoraji

D) Saf eritroid aplazi

E) Eritrosit membran defekti

Juvenil idiopatik artrit tedavisinde ilk tercih edilecek ila¢ agagidakilerden hangisi olmalidir?

A) Kortikosteroidler

B) Metotreksat

C) Nonsteroid antiinflamatuvar ilaglar
D) intravendz immiinglobulin

E) Siklofosfamid

Asagidaki konjenital kalp hastalig: - fizik muayene bulgulari eglestirmelerinden hangisi yanlhistir?

Konjenital Bulgu
kalp hastahgi
A) Atriyal septal defekt S2'de sabit citlesme
B) Venrikiler septal defekt Pansistolik Gfirim

C) Patent duktus arteriyozus ~ Genis ve sigrayici nabiz
D) Aort yetmezIigi Gecikmis ve dar nabiz

E) Aort koarktasyonu Zay|f femoral nabiz

Asagidakilerden hangisi digoksin zehirlenmesinin izlenmesinde 6nemli bir belirtegtir?

A) Sodyum

B) Potasyum
C) Kalsiyum

D) Magnezyum

E) Fosfor
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iki yasinda bir kiz gocuk, 5 giindir devam eden halsizlik ve kusma yakinmalariyla getiriimistir.
Oykiisiinden ¢ok su igtigi, cok idrara giktigi ve iki defa dehidratasyon ne deniyle hastaneye yattig
ogreniliyor. Fizik ve laboratuvar incelemelerinde gelisme geriligi, dehidratasyon, hipotansiyon,
metabolikalkaloz, hipokalemi, idrarda artmis klor, potasyum ve kalsiyum kaybi, hiperreninemi ve
hiperaldosteronizm saptaniyor.
Bu cocuk i¢in en olasi tani agagidakilerden hangisidir?

A) Gitelman sendromu

B) Bartter sendromu

C) Psddohipoaldosteronizm
D) Primerhiperaldosteronizm

E) Liddle sendromu

Mikroskobik hematiirisi olan bir cocukta tani koymak igin ilk yapilmasi gereken tetkik
asagidakilerden hangisidir?

A) idrarda kalsiyum/kreatinin orani
B) idrar kiilttirii

C) Uriner sistem ultrasonografisi
D) Direkt Uriner sistem grafisi

E) Serum C3 diizeyi

Asagidaki cocukluk ¢agi malignitelerinden hangisinde histopatolojik tani gereksinimi yoktur?

A) Sinoviyal sarkom
B) Ewing sarkomu
C) Retinoblastoma
D) Hepatoblastoma

E) Medulloblastoma

Bir yasin altindaki siit gocuklarinda en sik gézlenen malign tiimor asagidakilerden hangisidir?

A) Losemi

B) Hodgkin hastaligi
C) Wilms timori

D) Burkitt lenfoma

E) Noroblastoma

Cocuklarda nazal polipozisin en sik nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Allerjik rinit
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B) Adenoid vejetasyon
C) Kistik fibrosis
D) Aspirin duyarlihgi

E) Kronik sinlizit

Asagidakilerden hangisi komplike ampiyemde plevra sivisinin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Hiicre sayisi > 5000/mm?®

B) Plevra sivisi/serum LDH orani > 0.6
C) Plevra sivisi/serum protein orani > 0.5
D) pH > 7.20

E) Glukoz diizeyi < 40 mg/dL

Tiiberkiiloz menenjitin beyin omurilik sivisi

verilmistir?

Hucre sayisl

A) PolimorfonUkleer I16kosit artar Azalr
B) Lenfosit artar Azalir
C) Lenfosit artar Normal
D) Normal Normal
E) Normal Normal

Asagidakilerden hangisi menengokoksemide koétii prognostik bulgulardan biri degildir?

A) Hipotansiyon
B) Hipotermi

C) Trombositopeni
D) Menenijit

E) Lokopeni

Cocukluk c¢agi
hangisidir?

diyabet

A) Beyin 6demi
B) infeksiyonlar
C) Hipoglisemi

D) Hipopotasemi

ketoasidozunda mortalitenin

bulgular1 asagidakilerin hangisinde dogru olarak

Seker diizeyi Protein

dizeyi

Azalir

Artar
Normal veya artar
Artar

Normal

en_oOnemli nedeni

asagidakilerden
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E) Kalp yetmezligi

Karyotipi 46,XX, gonadlan over, dig genitali virilize olan bir bebekte en olasi tani agagidakilerden
hangisidir?

A) 5a-rediiktaz eksikligi

B) Ovotestikiler sendrom
C) Mikst gonadal disgenesis
D) 17a-rediiktaz eksikligi

E) 21-hidroksilaz eksikligi

Asagidakilerden hangisi komunike hidrosefali nedenidir?

A) Chiari malformasyonu

B) Dandy - Walker malformasyonu
C) Akondroplazi

D) Beyin absesi

E) Galen ven malformasyonu

Asagidakilerden hangisi nérofibromatozis Tip-l ‘in 6zelliklerinden biri degildir?

A) Otozomal resesif gegis
B) Malignite riskinde artis
C) iskelet patolojileri

D) Goérme problemleri

E) Aksiller ve inguinal gillenme

Herediter anjiyoodem ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) C1 esteraz inhibitor eksikligi sonucu gorlir.
B) Otozomal dominant kalitilir.

C) Kizariklik ve kasinti yoktur.

D) C3 diizeyi digUktdr.

E) Tedavide danazol etkindir.

Asagidaki hastaliklardan hangisinde kan iiriinlerinin mutlaka 1sinlanarak (gama irradyasyon)
hastaya verilmesi gerekir?



A) X e bagl agamaglobiilinemi
B) Sik degisken immin yetmezlik
C) Kronik graniilomat6z hastalik
D) DiGeorge sendromu

E) C1q eksikligi

191. Golyak hastaliginda en sik goriilen semptom asagidakilerden hangisidir?

A) Kusma

B) Karin agrisi
C) Solukluk
D) Irritabilite

E) Diyare

192. Asagidaki ekstraintestinal bulgulardan hangisi Crohn hastaliginda iilseratif kolitten daha sik
gozlenir?

A) Piyoderma gangrenosum
B) Eritema nodosum
C) Sklerozan kolanjit
D) Kronik aktif hepatit

E) Ankilozan spondilit

193. Hiicre i¢i sivi kompartmaninda bulunan katyonlar arasinda ikinci yogunlukta bulunan elektrolit
hangisidir?

A) Sodyum

B) Siilfat

C) Bikarbonat
D) Magnezyum

E) Kalsiyum

194. Asagidaki elektrolit dengesizliklerinden hangisinde subaraknoid kanamalar geligebilir?

A) Hipernatremi
B) Hiponatremi
C) Hiperkalemi

D) Hipokalemi
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E) Hipokalsemi

ince bagirsak epitel hiicrelerinin ana enerji kaynagi olan ve ozellikle deneysel galismalarda
bakteriyel translokasyonu ve sepsisi azalttigi gosterilen nutrient agagidakilerden hangisidir?

A) Omega-3-yag asitleri
B) Asetik asit

C) Glutamin

D) Butirik asit

E) Arginin

Asagidakilerden hangisi travmada kortizoliin etkilerinden degildir?

A) Kortizol, glukagon ve epinefrinin hiperglisemik etkisini arttirir.

B) Kortizol yag dokusundan serbest yag asitleri, trigliserid ve gliserol salinimini arttirir.
C) Glukokortikoidler notrofillerin kemotaksisini baskilar.

D) Kortizol protein yikimini arttirir.

E) Kortizol nétrofil fagositoz fonksiyonunu baskilar

Tum viicutta ve yilzde, yaklasik %25 geniglikte, 2. derece yanidi olan, bir yil énce koroner by pass
ameliyati olmus 73 yasinda erkek bir hasta yogun bakima aliniyor. Sivi elektrolit replasmani ve yanik
tedavisi uygun sekilde dizenlenen hastanin idrar ¢ikigi saatte 50 mililitrenin Uzerinde gergeklesiyor.
Hastada 5 glin sonra tasikardi ve tasipne geligiyor. Fizik muayenede; kan basinci 110/80 mmHg,
nabiz:100/dakika olarak o6lguliyor. Dudaklarda siyanoz oldugu gozleniyor. Solunumum muayenesinde
interkostal retraksiyonlar oldugu fark ediliyor. Akciger seslerinde raller ve ronkUsler duyuluyor. Arteryel
kan gazi analizinde parsiyel oksijen basinci (pO.) 65 mmHg, parsiyel karbondioksit basinci (pCO,) ise
60 mmHg bulunuyor.
Hastanin bu tablosunu agiklayan en olasi durum asagidakilerden hangisidir?

A) Hipovolemik sok

B) Septik sok

C) Kardiyojenik sok

D) Erigkin respiratuvar distres sendromu (ARDS)

E) Pulmoner emboli

Bir 6nceki soruda yer alan hastada invazif monitorizasyon iglemleri yapiliyor ve bazi sonuglar
elde ediliyor. Agagida ifade edilen bulgulardan hangisi hastanin olasi tanisi ile uyumlu degildir?

A) Santral ven basincinin (CVP) 14 mmHg olmasi
B) idrar ¢ikisinin saatte 50 mL olmasi
C) Arteryel kan basincinin 110/80 mmHg olmasi

D) Nabzin 100/dakika olmasi
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E) Parsiyel karbondiyoksit basincinin (pCO;) 60 mmHg olmasi

Tiroid sag lobunda 8, istmusunda 10 ve sol lobunda 11 milimetre ¢apli nodulleri bulunan 38 yasindaki bir
kadin hasta multinodiler guatr tanmisi ile ¢ yildir izlenmektedir. Otiroid olan hastanin kontrol
ultrasonografisinde sol lobdaki nodilin gapinin 15 milimetreye ¢iktigi ama digerlerinde degisiklik
olmadigi saptanmistir.
Bu hasta igin en uygun yaklasim asagidakilerden hangisidir?

A) Ameliyat (total tiroidektomi)

B) Ameliyat (sag lobektomi)

C) Ultrasonografi izleme devam edilmesi
D) Tiroid sintigrafisi

E) ince igne aspirasyon biyopsisi

Asagidaki 6zellikleri tiroid nodiiliiniin kanser olma olasiligini en fazla artiracak sekilde bir araya
getiriniz?

. Erkek cinsiyet
1. Mediastinal guatr
1. Kadin cinsiyet
V. Elli bes yasinda olmak
V. Otuz yasinda olmak

Al LV

B)I, IV

c)L,Vv

D) 11, 1l

E)Il,V

Memede kitle sikayetiyle bagvuran bir hastaya yapilan kalin igne (core) biyopsi sonucunda atipik
hiperplazi saptaniyor.
Bu hasta igin en uygun yaklasim asagidakilerden hangisidir?

A) Ug ay sonra kontrol

B) Lezyonun eksizyonel biyopsiyle ¢ikartiimasi
C) Yillik kontroller

D) Basit mastektomi

E) Modifiye radikal mastektomi

Elli sekiz yasinda bir kadin, saj memesinde ele gelen kitle nedeniyle bagvurmustur. Oykiisiinden kitleyi
yaklasik 3 hafta 6nce fark ettigi, 6nce gegmesini bekledigi, bu suregte kitlede hi¢c agri olmadigi
ogrenilmistir. Fizik muayenede kitlenin sag meme areola altinda, yaklasik 2 cm ¢apli, irreguler sinirli,
kismen mobil oldugu ve hassas olmadigi goralmastar.
Bu asamada bu hasta i¢in en uygun yaklagim agsagidakilerden hangisidir?

A) Meme ultrasonografisi



B) Kitleden ince igne aspirasyon biyopsisi
C) Kitleden kalin igne (Tru-Cut) biyopsi
D) Ameliyat aninda hizli patolojik inceleme (frozen biyopsi) planlanarak eksizyonel biyopsi yapiimasi

E) Mamografi

203. Asagidakilerden hangisi meme koruyucu cerrahi kontrendikasyonu degildir?

A) Cerrahi sinir pozitifligi

B) Mamografide yaygin mikrokalsifikasyonlar gériimesi
C) Cerrahin arzusu

D) Hastanin arzusu

E) Erken gebelik

204. Gastroozofageal reflii hastalarinda asagidakilerden hangisi ameliyat gerektiren durumlardan
degildir?

A) Yapisal olarak alt 6zofagus sfinkterinin bozuk olmasi

B) Asemptomatik bir hastada endoskopide ciddi 6zofajit varligi
C) Striktir geligmesi

D) Barrett 6zofagus gelismesi

E) ileri yas

205. Pnomoperitonu gostermede en hassas yontem asagidakilerden hangisidir?

A) Ayakta direkt karin grafisi

B) Bilgisayarli tomografi

C) Sol lateral dekubitus pozisyonunda gekilen karin grafisi
D) Ultrasonografi

E) Akciger filmi

206. Herediter diffiiz gastrik kanser gelisiminden asagidaki genetik mutasyonlarindan hangisi
sorumludur?

A) E-kaderin gen
B) PTC

C) c-myc

D) k-ras

E) p53
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Kirk sekiz yasinda giftgilik yapan bir erkek hasta; karin agrisi, karinda sislik, kusma ve blyuk abdestini
yapamama sikayetleri ile acil servise getirilmistir. Hastanin yaklasik 24 saattir bu durumda oldugu
ogrenilmistir. Fizik muayenesinde genel durumu orta, suuru agik, arteryel kan basinci 100/70 mmHg,
nabiz: 100/dakikadir. Karin distandl, yaygin hassasiyet vardir. Bagdirsak sesleri hiperaktiftir ve
dinlemeyle metalik tinlamalar duyulmaktadir. Nazogastrik tlip takilmis ve yaklasik 800 mL fekaloid
vasifta ince bagirsak |ger|g| bosalmis ve hastanin agrisinda belirgin bir azalma olmustur. Kan sayiminda
beyaz kiire 15.000/mm® bulunmustur. ®zgecmisinde 10 yil 6nce kasik fitigi, 8 yil 6nce de peptik ilser
perforasyonu nedeniyle ameliyat edildigi ogrenilmistir.
Bu hastanin durumunu asagidakilerden hangisi en dogru olarak agiklar?

A) Peptik Ulserin tekrar perfore olmasi

B) Ameliyata bagli karin igi yapisikliklar

C) Kasik fiti§ginin tekrarlayip, strangiile olmasi
D) Kolon kanseri

E) Sigmoid volvulus

Bir 6nceki (207.numarali) soruda yer alan hasta icin en dogru yaklasim asagidakilerden
hangisidir?

A) Lavman

B) Nazogastrik dekompresyon, intravendz sivi-elektrolit tedavisi; eger pasaj agilmazsa laparotomi.
C) Acil laparotomi

D) Acil kasik fitigi onarimi

E) Rijit proktoskopi (rektoskopi)

TNM siniflama sistemine gore Evre Il kolon kanseri agagidakilerden hangisidir?

A) TINTMO
B) T2NOMO
C) T3N1MO
D) TANOMO

E) T3N1M1

Karacigerin pyojenik apseleri ile iligkili agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Hemen her zaman tektir.

B) En sik nedeni kriptojenik infeksiyonlar ve kolanjittir.
C) Genellikle karacigerin sag lobunda yerlesir.

D) En gok gram negatif patojenler ile karsilasilir.

E) intagi apselerde hepatektomiler giindeme gelir.
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Akut pankreatitin en sik nedeni agsagidakilerden hangisidir?

A) Alkol

B) Pankreas kanseri
C) Safra taglari

D) Travma

E) Endoskopik kolanjiyopankreatografi (ERCP)

Seksen yasinda bir erkek hasta, yaygin ve siddetli karin agrisi sikayetiyle acil servise basvuruyor.
Oykiisiinden, giinde 2 paket sigara ictigi ve zaman zaman yemeklerden sonra karin agrisi sikayetinin
oldugu o6greniliyor. Agrinin bu kez dayaniimayacak kadar siddetli ve karinda yaygin oldugunu ifade
ediyor. Fizik muayenede karinda distansiyon ve yaygin hassasiyet saptaniyor, periton irritasyon
bulgular1 gérilmuyor. Rektal tusede kan bulasiyor. Laboratuvar incelemelerinde I6kositoz ve amilaz
yuksekligi belirleniyor.
Bu hasta icin en olasi tani ve ilk istenecek tani yontemi agagidakilerden hangisi olmahdir?

A) Akut mezenter iskemi - Anjiyografi

B) Akut pankreatit - Ultrasonografi

C) Akut pankreatit - Bilgisayarli tomografi

D) Akut mezenter iskemi - Bilgisayarl tomografi

E) Mide perforasyonu - Ayakta direkt karin grafisi

insan viicudunda hissedilmeyen sivi kayiplarinin en énemli kaynagi neresidir?

A) Akcigerler
B) Deri
C)idrar

D) Tikarik

E) Bagirsaklar

Toksik multinoduler guatr nedeniyle total tiroidektomi yapilan 39 yasindaki bir kadin hastada ameliyat
sonrasi yaklasik olarak 20. saatte dnce dudak gevresinde karincalanma ve daha sonra da kasilmalar
ortaya cikmistir.
Bu hasta igin en dogru yaklagim asagidakilerden hangisi olmahdir?

A) Hastanin derhal entlibe edilmesi

B) Yaranin agilmasi ve hematomun bosaltiimasi
C) Tekrar ameliyata alinmasi

D) Postero-anterior akciger grafisi gekilmesi

E) Elektrokardiyografi gekilmesi
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Soguk iskemi zamani en kisa olan yani en kisa siirede aliciya transplante edilmesi gereken organ
asagidakilerden hangisidir?

A) Bobrek

B) Karaciger

C) ince barsaklar
D) Kalp

E) Pankreas dokusu

Ameboma kolonun en cok neresinde yerlesir?

A) Cekum

B) Transvers kolon
C) Splenik fleksura
D) Sigmoid kolon

E) Rektum

Cerrahi alan infeksiyonlari ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

I. 200 mg/dL'nin Uzerindeki postoperatif glukoz dizeyleri cerrahi alan infeksiyonu riskini artirir.
II. Yumusak doku infeksiyonunda gaz olmasi hastanin klostridyal gazli gangren oldugunu gdsterir.
Ill. Peroperatif donemde solunan havadaki oksijen fraksiyonunu (FIO,) artirarak arteriyel kandaki oksijen
basincini (pO2) yikseltmek cerrahi alan infeksiyonu oranini disrdr.
IV. Ameliyat odasinda hastanin vicut sicakh@inin cerrahi alan infeksiyonu riski ile ilgisi yoktur.

Al

B) I, II, i
c)ll, IV

D) IIl, IV
E) I, Il

Adenoviriis agagidakilerden hangisine neden olmaz?

A) Faringokonjunktival ates

B) Dendritik konjunktivit

C) Epidemik keratokonjunktivit
D) Psédomembrandz konjunktivit

E) Akut hemorajik konjunktivit
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Asagidaki durumlarin hangisi Volkmann'in iskemik kontraktiirii ile ilintilidir?

A) intertrokanterik femur kirigi

B) Dizin posterior ¢ikidi

C) Suprakondiler humerus kirigi
D) Travmatik omuz yaralanmalari

E) Colles "giimis catal sirti" deformitesi

Altmis iki yasinda erkek bir hasta prostat taramasi igin basvuruyor. Prostat spesifik antijen degeri normal
sinirlarda bulunan hastanin yapilan rektal tusesinde prostat sol lobunda ele gelen dizensiz sinirh kitle
saptaniyor.

Bu durumda asagidaki islemlerden hangisini yapmak en uygun olur?

A) Pelvisin bilgisayarli tomografisi

B) Prostatin manyetik rezonans goériintilemesi (MRG)

C) Kolonoskopi ve genel anestezi altinda prostat biyopsisi
D) Prostattaki kitleden biyopsi

E) Kemik sintigrafisi

Pott’s puffy tiimorii agagi durumlardan hangisi ile ilintilidir?

A) Maksiller siniizit

B) Kavernoz sinis trombozu
C) Frontal sinlzit

D) Periorbital selulit

E) Etmoid sinlizit

Annesinin gebeliginde polihidramnioz olan; beslenirken morarmasi, dispnesi olan ve karni
distandii yenidoganda en olasi tani asagidakilerden hangisidir?

A) Konjenital pilor stenozu
B) Aganglionik megakolon
C) Trakeo-6zofageal fistl
D) invaginasyon

E) Meckel divertik il

Yirmi U¢ yasindaki bir insaat is¢isi, disme sonrasi acil servise getiriliyor. Eli agikken eli Gstine distigu
ogrenilen hastanin fizik muayenesinde enfiye gukurunda hassasiyet saptaniyor. Gerekli repozisyon ve
alcilama islemi sonrasi avaskuler nekroz riski nedeni ile takip edilmesi kararlastirihyor.
Bu hastada asagidaki kemiklerden hangisinin kirilmig olma olasiligi en yiiksektir?

A) Os capitatum
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B) Os lunatum
C) Os psiforme
D) Os scafoideum

E) Os trapezoideum

Altmis yasinda alkolik ve elli paket-yil sigara 6ykusu olan hasta ses kisikligi ve yutkunurken agri hissi ile
basvuruyor. Fizik muayenesinde servikal lenfadenopati saptaniyor. Laringoskopik incelemede epiglot
laringeal yuzeyde Ulsere lezyon saptaniyor.
Bu hastada en olasi histolojik tan1 agagidakilerden hangisidir?

A) Adenokarsinom

B) Anaplastik karsinom

C) Malign papillom

D) Skuamoz hicreli karsinom

E) Kondrosarkom

On (g yasindaki kiz gocugu, gérme problemleri ile bagvuruyor. Yapilan incelemeler sonucunda direkt
grafide kalsifikasyona neden olan kitle saptaniyor. Hastanin manyetik rezonans incelemesinde kitlenin
on hipofiz bezinin yaklagik %75 ini destrikte ettigi saptaniyor.
Bu hastada en olasi tani agsagidakilerden hangisidir?

A) Pilositik astrositoma
B) Medulloblastoma
C) Kraniyofarenjiyoma
D) Noroblastoma

E) B hiicreli primer beyin lenfomasi

Bir onceki soruda bahsi gegen hastada asagidaki bulgulardan hangilerinin saptanma olasiligi en
fazladir?

A) Amenore ve galaktore

B) Bilateral ekzoftalmus ve garpinti

C) Kaba yiiz hatlari, el ve ayakta biylime

D) Polidipsi, politiri ve digik idrar osmalalitesi

E) Kilo alimi, depresyon ve halsizlik

Asagidaki durumlarin hangisinde lateral kantatomi endikasyonu yoktur?

A) Artmig orbital basing
B) Retrobiilber kanama

C) Glob perforasyonu
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D) Orbital sellilit

E) Orbital amfizem

Yirmi dort yasindaki erkek hasta, bisiklet kazasi sonrasi acil servise getiriliyor. Yapilan muayenede
Uretra icinde kan pthtisi tespit ediliyor.
Bu hastada yapilmasi gereken igslem asagidakilerden hangisi olmahdir?

A) Pelvik ultrason

B) iseme sistogrami

C) intravenéz piyelografi
D) Retrograd Uretrografi

E) Foley kateterizasyon

Pelvik kitle nedeniyle incelemeye alinan adolesan yas grubundaki bir hastada ayirici tanida en az
diigliniilmesi gereken patoloji agagidakilerden hangisidir?

A) Fonksiyonel over Kkisti

B) Gebelik

C) Germ hiicreli over tUmori
D) imperfore himen

E) Uterin leyomiyom

Pelvik agrisi ve CA-125 yiiksekligi olan 32 yagindaki hastada endometriyozis tanisi konulmus ve pelvik
agriya yonelik olarak medikal tedavi baslanmistir.
Bu hastada kullanilabilecek olan asagidaki medikal tedavilerden hangisinin takibinde CA-125
diizeyinin 6lgiilmesinin anlami yoktur?

A) Danazol

B) Medroksiprogesteron asetat
C) Leuprolid

D) Gestrinon

E) Goserelin

Trichomonas vajinitinde asagidakilerden hangisinin goriilmesi beklenmez?

A) Kokusuz akinti
B) Vajinal eritem
C) Servikste gilek gorintisi

D) Vajen pH'si > 5
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E) Mikroskobide ¢ok sayida I6kosit

Gebeligin 8-15. haftalan arasinda yiiksek doz radyasyona maruz kalinmasi durumunda, fetiiste
goriilme olasiligi en yiiksek olan teratojenik etki agagidakilerden hangisidir?

A) Hidrosefali

B) Mikrosefali

C) Mental retardasyon
D) Iskelet anomalileri

E) Kalp damar anomalileri

Makrozomi ile iligkisi en az olan faktor agagidakilerden hangisidir?
A) insiilin

B) Leptin

C) insiilin benzeri bilylime faktérii-I

D) Prolaktin

E) Epidermal biylime faktori

Alin prezentasyonunda, fetal bas hangi diizlemde pelvise girmistir?

A) Submentobregmatik
B) Suboksipitobregmatik
C) Oksipitomental

D) Biparietal

E) Oksipitofrontal

Asagidakilerden hangisi normal gebelerde goriilen renal sistem degisikliklerinden biri degildir?

A) Bobrek biyukliginde hafif artma
B) Glomerdiler filtrasyon hizinda artma
C) Bikarbonat esiginde azalma

D) Serum osmolaritesinde artma

E) Serum kreatinin seviyesinde azalma

Tekil gebeliklerle karsilastirildiginda, gogul gebeliklerdeki fizyolojik degisikliklerle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Maternal kan hacmi artig1 daha fazladir
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B) Kardiyak output daha fazla artar
C) Diastolik basing daha fazla diser
D) Eritrosit kltlesi daha fazla azalir

E) Vital kapasite daha fazla artar

Komplet mol hidatiform ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Diploid kromozomal paterne sahiptir.
B) Biitlin kromozomlar paternal orjinlidir
C) Yaygin hidropik dejenerasyon izlenir
D) Koryonik villusler vaskdlerdir

E) Yaygin trofoblastik hiperplazi izlenir

Elli yasinda servikal Pap smear sonucu yiiksek grade’li intraepitelyal lezyon (HSIL) rapor edildigi
igin ileri incelemeye alinan bir kadinda, asagidaki durumlarin hangisinde servikal konizasyon
endikasyonu yoktur?

A) Kolposkopide lezyon sinirlarinin gérilmemesi

B) Kolposkopide skuamokolumnar bileskenin goriilememesi

C) Biyopsi sonucunun invaziv kanser olmasi

D) Sitoloji ve kolposkopik biyopsi sonucu arasinda uyumsuzlugun olmasi

E) Endoservikal kiiretaj sonucunun CIN II-1ll olmasi

Endometriyal adenokarsinom olgularinda asagidaki molekiiler degisikliklerden hangisi
prognozun digerlerinden daha iyi oldugunu diisiindiiriir?

A) K-ras mutasyonu

B) PTEN gen mutasyonu

C) E-kaderin ekspresyonunda azalma

D) HER-2/neu onkojen ekspresyonunda artma

E) p53 slipressor geninde mutasyon

Yenidogan bir bebegin dis genital organlarina bakilarak erkek ya da kiz oldugu kesin olarak
belirlenememektedir.
Bu durumda asagidakilerden hangisi olasi tanilardan biri olamaz?

A) Konjenital adrenal hiperplazi
B) Plasental aromataz eksikligi
C) 5 alfa rediiktaz eksikligi

D) inkomplet androjen insensitivite sendromu



E) Swyer sendromu



